

剑指“中国制造2025”

美公布对华301调查征税建议清单

中方拟对美大豆、飞机等金额约500亿美元商品加征关税并正式启动WTO争端解决程序

美征税建议清单涉及约500亿美元中国商品

综合新华社华盛顿4月3日电(记者江宇娟 高攀 金旻旻)美国贸易代表办公室3日依据301调查结果公布拟加征关税的中国商品建议清单,涉及每年从中国进口的价值约500亿美元商品。

美国贸易代表办公室当天在一份声明中说,建议对来自中国的

约1300种商品加征25%的关税,主要涉及信息和通信技术、航空航天、机器人、医药、机械等行业。

声明说,公众可于5月11日之前向贸易代表办公室就清单内容和税率提交书面意见。此外,301调查委员会将于5月15日就清单内容举行听证会,并在5月

22日之前再次接受公众意见。

美国总统特朗普3月22日签署总统备忘录,依据301调查结果,责成美国贸易代表办公室在15天内制定对中国商品征收关税的具体方案。所谓301调查源自美国《1974年贸易法》第301条。该条款授权美国贸易代表可

对他国的“不合理或不公正贸易做法”发起调查,并可在调查结束后建议美国总统实施单边制裁。

这一调查由美国自身发起、调查、裁决、执行,具有强烈的单边主义色彩。中方此前已多次表示,301调查违背国际贸易规则,不利于中美双方和全球利益。

中方拟对美国大豆等金额约500亿美元商品加征关税

综合新华社北京4月4日电(记者于佳欣、申斌)商务部4日发布了关于对原产于美国的部分进口商品加征关税的公告。针对美国公布的301调查结果,中方决定对原产于美国的大豆、汽车、飞机

等14类106项进口商品加征25%的关税,涉及金额约500亿美元。

商务部新闻发言人表示,对于美国违反国际义务对中国造成的紧急情况,为捍卫中方自身合法权益,中国政府依据《中华

人民共和国对外贸易法》等法律法规和国际法基本原则,将对原产于美国的大豆等农产品、汽车、化工品、飞机等进口商品对等采取加征关税措施,税率为25%,涉及约500亿美元。

另据财政部有关负责人介绍,现行保税、减免税政策不变。对这些商品加征关税的实施日期将视美国政府对我商品加征关税实施情况,由国务院关税税则委员会另行公布。

中方正式启动WTO争端解决程序

据新华社北京4月4日电(记者于佳欣)商务部4日表示,中方已于4日就美国对华301调查征税建议在世贸组织争端解决机制下提起磋商请求,正式启动世

贸组织争端解决程序。商务部新闻发言人表示,美方罔顾世贸规则、背弃自身对世贸组织的承诺,公布对华301调查征税建议。这种单边主义做法

不仅严重损害了中方的合法权益,更是对世贸组织规则的公然违背,势必将减损以规则为基础的多边贸易体制的权威性。中方对此坚决反对。中方是多边贸易

体制的积极参与者、坚定支持者和重要贡献者,希望并相信世贸组织争端解决机构会客观、公正处理本案,切实维护以规则为基础的

外交部:妄图通过施压或恫吓使中国屈服不会成功

据新华社北京4月4日电(记者郑明达)针对美国贸易代表办公室公布对华301调查征税产品建议清单,外交部发言人耿爽4日表示,妄图通过施压或恫吓使中国屈服,过去没有成功过,今天也不会。

关于美方措施对中方将会造成多大影响、中方能否承受的提问,耿爽在例行记者会上表示,贸易战没有赢家,发起者最终都将损人害己。美方的措施首先伤及的是美方自身利益。中方注意到,美国工商界、普通消费者、媒体、智库都对美方的做法和由此将产生的严重后果

表示担忧。很多国家和国际组织也对美方的单边主义和贸易保护主义行径表达关切和反对。我们希望美方倾听这些理性、务实的声音,早日摒弃错误做法,回到对话协商、合作共赢的正确轨道上来。

“至于你问到美方措施对中方造成的影响问题,我可以告诉你,当然有影响,但我们可以承受。”耿爽说。

他说,回首中国改革开放40年来的风雨历程,我们经历了诸多挑战和困难、干扰和打压,但正是在化解、克服、应对的过程中,我们的实力不断增强,自信

不断增加。妄图通过施压或恫吓使中国屈服,过去没有成功过,今天也不会。

有记者问,据报道,美国对华301调查征税产品建议清单主要是针对从“中国制造2025”计划中受益的领域。中方对此有何回应?

耿爽表示,“中国制造2025”旨在推动中国从制造业大国迈向制造业强国。我们的目标和举措都明明白白写在纸面上,是公开透明的。中方希望加强自身的制造能力,这是无可厚非的。事实上,其他一些国家也有类似的想法和做法,比如德国就

制定了工业4.0战略。在这方面,世界各国完全可以开展竞争。只要竞争是公平、良性的,就能带动相关产业发展,最终受益的是世界各国人民。

耿爽说,美国拥有世界领先的科技力量和制造能力,应该对自己更有信心,堂堂正正地与各方开展竞争,而没有必要采取单边主义、保护主义的措施,对其他国家的努力进行打压和干扰。

他说,中国有一句话,叫压力产生动力。我相信,当前形势下,中国人民的智慧和干劲会被进一步激发,“中国制造2025”会走得更快、走得更好。

朝韩艺术家举行联欢演出

据新华社平壤4月4日电(记者程大雨 吴强)据朝中社4日报道,朝鲜和韩国艺术家3日在平壤柳京郑周永体育馆举行了名为“我们是一个整体”的联欢演出。

报道说,平昌冬奥会期间赴韩演出的三池渊管弦乐团艺术家和正在平壤访问的多名韩国著名演员同台表演。演出包括独唱、重唱、歌舞等多种形式。

报道说,韩国艺术家演唱了精心准备的歌曲,《我们的愿望是统一》《再见》等歌曲把演出气氛推向高潮。

朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲、祖国和平统一委员会委员长李善权、文化相朴春男、朝鲜文学艺术总同盟中央委员会委员长安东春、三池渊管弦乐团团长玄松月和平壤市民观看了演出。韩国文化体育观光部长官都钟焕和音乐总监尹相等韩方艺术团主要成员、韩国跆拳道示范团成员、驻朝外交使节和国际组织代表及外国嘉宾等一同观看了演出。

据朝中社报道,韩国艺术团和跆拳道示范团4日离开平壤返回韩国。

英专家未确定致俄前特工中毒神经毒剂来源 普京:二十国可生产

本报讯 据澎湃新闻网4月4日消息,4月3日,在土耳其安卡拉,俄罗斯总统普京在与土耳其总统埃尔多安会晤后的新闻发布会上称,类似“诺维乔克”的毒剂可以在全世界20个国家生产。

普京称,“根据国际专家的数据,大约在全世界20个国家能生产类似的神经毒剂。”普京表示相信,俄罗斯调查委员会会对斯克列里帕尔在英国中毒案件进行彻查。

此前,英国波顿道恩军事实验室负责人表示,英方专家未能确定导致斯克列里帕尔父女中毒的神经性毒剂的来源。这位负责人表示,采集到的有毒物质样本被证明与“诺维乔克”神经毒剂属于同类物质。

3月4日,俄前特工斯克列里帕尔及其女儿尤利娅在英国索尔兹伯里被发现失去意识。据英国政府消息,导致他们中毒的是A234毒剂,属于苏联研制的“诺维乔克”类神经毒剂。英国指责俄罗斯与此事有关,俄罗斯对此坚决否认。

(王卉)

日本一小客车坠下高架桥

据新华社东京4月4日电(记者王可佳 姜俏梅)日本秋田县警方说,一辆小客车4日在该县南部沿海的由利本庄市附近坠下高架桥,车上3人全部死亡。

据报道,当地消防部门4日上午8时左右接到报案,称一辆汽车可能从高架桥上坠落。警方和消防部门前往事发地点,在在架桥下的树林中发现一辆严重损毁的小客车。车上3人在无意识的状态下被紧急送往医院,随后被证实全部死亡。当地警方通过分析轮胎痕迹认为,小客车是从被发现地点上方近50米处的高架桥上坠落的。

“通俄门”调查对象首次被定罪

荷兰籍律师因说谎被判30天监禁

据新华社华盛顿4月3日电(记者徐剑梅 孙丁)美国首都华盛顿哥伦比亚特区一家联邦地区法院3日裁定,主持“通俄门”调查的特别检察官米勒的团队对荷兰籍律师亚历克斯·范德兹万的指控成立。范德兹万是米勒启动调查以来首名被定罪的调查对象。

范德兹万的罪名为在“通俄门”调查中对美国联邦调查局说谎。他被判处30天监禁,两万美元罚款和两个月监外看管。

据美国媒体报道,范德兹万现年33岁,是荷兰公民,其岳父是俄罗斯大型民营商业银行阿尔法银行创始人之一格列曼·汗。2012年,范德兹万受雇的律师事务所为曾任特朗普竞选团队竞选经理的纳纳福特及其商业伙伴盖茨提供服务。今年2月,米勒团队指控范德兹万接受调查时就与特朗普竞选团队成员往来问题作伪证,范德兹万当月认罪。

米勒团队已起诉多名“通俄门”调查对象。



俄罗斯富豪女婿亚历克斯·范德兹万被判刑30天(图片来源:澎湃新闻网)

特朗普再三否认2016年美国大选期间存在任何“通俄”行为,称米勒的调查是针对

他的政治迫害。《华盛顿邮报》3日援引多名匿名消息人士的话报道说,米勒

上月曾通知特朗普的律师,他正在继续调查特朗普,但现阶段并未将特朗普作为起诉对象。